Kirsten Holm Larsen 
Udover at stille op til Kredsstyrelsen stiller jeg op som næstformand og kongresdelegeret.

 Ved et valg til Kredsstyrelsen vil jeg have fokus på følgende:

Sammen om skolen
Jeg ønsker at fortsætte som Kredsstyrelsesmedlem og vil forsøge at opbygge og vedligeholde det gode samarbejde og de gode relationer GKL har med forvaltningen, kommunens politikere og lederne på skolerne.
Vi skal anerkende de politiske beslutninger, der understøtter vores kerneopgave- undervisningen- men vi skal også have modet til at udfordre dem, der forringer vores arbejdsbetingelser. GKL skal tage de kampe og drøftelser, som er nødvendige for at holde forvaltning og politikere op på deres ansvar for de nødvendige prioriteringer. Lærerne skal kunne levere en undervisning, der rammer og rummer alle elever.

Den involverende fagforening
Jeg vil som Kredsstyrelsesmedlem kigge på organiseringen i GKL- kan noget gøres smartere og mere effektfuldt. 
Jeg ønsker at styrke medlemsdemokratiet. Jeg vil invitere medlemmerne til at involvere sig, og vil sikre, at medlemmernes viden, idéer og erfaringer bliver brugt og respekteret. Involveringen har styrke på både lokalt niveau og for Danmarks lærerforening som helhed. Jeg vil gerne at afstanden mellem medlem og fagforening bliver mindre. Jeg vil arbejde på at Kredsstyrelsen mindst en gang om året kommer rundt på de forskellige skoler.
Jeg vil arbejde på en større inddragelse af tillidsfolkene på skolerne, så de i højere grad kan være bindeled mellem os i styrelsen og vores medlemmer på skolerne. Tillidsrepræsentanterne skal have kompetencerne og de nødvendige ressourcer til at udfylde sin rolle, så skolens lærere bliver engageret.

Fællesskaber
Vi skal som lærere sikre, at alle børn trives og har gode betingelser for at deltage i undervisningen.
Det kræver, at man har tilstrækkelig tid til forberedelsen, at man har tiden til samarbejdet om hver enkelt elev med sine kollegaer eller klassepædagoger. Det er tillige vigtigt at klasserne ikke er for store, så relationerne til eleverne og deres familier ikke kan skabes.
Jeg vil sætte fokus på Klasselærerrollen. Få frem i lyset hvilket arbejde og ansvar, der ligger i dette arbejde. 
Tæt på praksis
Vi i styrelsen skal helt tæt på praksis og virkeligheden på skolerne. Jeg ønsker at lærerne bliver involveret og inddrages i proces og beslutninger. Vi skal styrke den faglige debatkultur
Vi skal sammen sætte nye dagsordner, så vi sammen kan forbedre vores arbejdsvilkår.
GKL skal være en aktiv og nærværende fagforening med tydelige holdninger og visioner.

Hvem er jeg
Jeg har været lærer i Gentofte Kommune og på Hellerup skole i 18 år. 
Jeg har været TR på Hellerup skole i seks år og tidligere har jeg været TR suppleant og AMR.
Jeg er også uddannet Mag. Art. i Kultursociolog og har tidligere arbejdet i Undervisningsministeriet med uddannelsespolitik indenfor ungdomsuddannelserne.
Jeg har været suppleant i GKL siden 2016 og er kommet i Kredsstyrelsen 1. november 2021, da Karen Gotthjælp Søeberg blev sagsbehandler i GKL: 
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