Oskar Plougmand:

Lærer, psykolog, inspektør i Børneforsorgen, forstander på skolehjem, pædagogisk psykologisk konsulent i Socialministeriet – nu pensioneret            og vældigt populær foredragsholder.

Pluk fra Information og Ekstrabladet:

Psykologen der gjorde en forskel
Langt op i 1970'ene blev børn slået og ydmyget på børnehjemmene. Først da psykolog Oskar Plougmand blev ansat som tilsynsførende, blev forholdene bedre. Han var den første, der kom på uanmeldt besøg. Og så snakkede han med børnene

På mange børnehjem blev forstanderne ved med at behandle børnene efter deres eget forgodtbefindende til langt op i 1970'erne. Loven, der skulle beskytte børnene, var ellers god nok. Den blev bare ikke overholdt. Men så ansatte Socialstyrelsen en ny tilsynsførende.
Oskar Plougmand havde læst til psykolog ved siden af sit job som lærer i København, og han havde de pædagogiske strømninger fra 1968 med i bagagen, da han blev ansat i 1970. Hans opgave var at sikre, at børnene trivedes både psykisk og fysisk, og han brød mange af de rutiner, børnehjemmene var vant til.
"Jeg meldte ikke altid min ankomst, og jeg spiste sammen med børnene. Det var uhørt. Forstanderne forventede, at jeg spiste frokost sammen med dem," fortæller Oskar Plougmand.
Ofte fik børnene ikke det samme at spise som de voksne, og der var heller ikke altid mad nok. Værst var et vestjysk børnehjem, som Oskar Plougmand besøgte en formiddag i februar. Mens børnene stod i den kolde kælder med fedtemadder, sad personalet i frokoststuen og lunede sig med kaffe og nybagte boller med spegepølse og hjemmelavet marmelade til.
I 1977 blev han leder af den selvsamme institution, og hans første handling var at invitere børnene op af kælderen og med til formiddagskaffe sammen med personalet.
"Medarbejderne var meget skeptiske, men de endte med at være glade for det" siger han.

Et nummer i nakken. Oskar Plougmand kom ikke kun uanmeldt. Til nogle medarbejderes fortrydelse bad han om at tale med børnene. Det havde ingen andre gjort.
"Forstanderne beklagede sig, for snart begyndte børnene at true med at "sige det til Plougmand." Det fortæller, hvad det betød for dem at blive taget alvorligt. Personalet kunne jo selv have snakket med dem om, hvordan de havde det," siger Oskar Plougmand.

Forsiden af Ekstra Bladet. Det var slemt nok, at børnene blev slået, men de daglige krænkelser tappede mest, vurderer Oskar Plougmand.
"Jeg husker, hvordan gruset knasede under hjulene, da jeg en morgen klokken syv kørte ind på gårdspladsen foran et børnehjem i Nordsjælland. Alle drengene stod opmarcheret i bar overkrop med deres tandbørster i hånden, mens forstanderen skridtede rækken af," fortæller han.
Drengene skulle lære at være nøjsomme, og forstanderen var ved at kontrollere, om de havde taget for meget tandpasta, og om de havde slidt deres træsko skæve.
På alle børnehjem var der krænkelser. Et sted måtte børnene ikke få vand til maden. Et andet sted kunne de ikke få udleveret de lommepenge, de havde krav på, fordi forstanderen var bange for, at de ville bruge pengene på "sådan nogle blade". På de færreste børnehjem kunne børnene låse døren til toilettet, og de blev altid overvåget af en medarbejder, når de skulle i bad. 

Tiden var med Plougmand. Børnene blev fordelt til børnehjemmene fra centralt hold, og forstanderne vidste, at de gjorde klogt i at rette sig efter den tilsynsførende. Hvad der ikke blev åbnet af døre og sat hen af stole for Oskar Plougmand...
"Jeg vil nødig fremstå som en helgen, for jeg havde tiden med mig. Det øvrige samfund var begyndt at tage børn alvorligt. Men et år er lang tid i et barns liv, og børnene kunne ikke vente på, at børnehjemmene selv fandt ud af at give dem bedre vilkår. Mange medarbejdere var enige med mig og fandt støtte i mine besøg. Samtidig blev der ansat flere og flere pædagoger, og da forstanderne indså, at der var slået en streg i sandet, skød der legepladser, dyrehold og kreative tilbud op rundt omkring. Mange børn og voksne blev glade for hinanden, da først de begyndte at bruge deres hænder sammen," siger Oskar Plougmand.
Ikke desto mindre kostede hans indsats flere lærere og forstandere en påtale, og nogle blev bedt om at gå.
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